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Zdraví stromů nemůže být nadřazeno zdraví lidí!
Profesní odborová organizace Federace 

strojvůdců České republiky je hluboce zkla-
mána přístupem Senátu Parlamentu ČR k no-
vele zákona o dráhách. Jejím odmítnutím byla 
vedle celé řady dalších pozitivních změn, jež 
mohou být přínosem pro organizaci a zajištění 
železniční dopravy, zablokována i  realizace 
opatření, která mají do budoucna účinně za-
mezit pádu stromů do tratí, tedy mimořádně 
závažnému ohrožení bezpečnosti železniční-
ho provozu.

Naše samostatná profesní odborová or-
ganizace na tato vážná rizika dlouhodobě 

upozorňuje a  zvláště v  posledním roce také 
přímo vstoupila do jednání s řadou institucí, 
jež se podílely na tvorbě této velmi potřebné 
legislativní změny. Pokud jde o  kácení ne-
bezpečných dřevin okolo kolejí, svými kon-
krétními návrhy, vycházejícími z  poznatků 
získaných v  železničním provozu, jsme se 
přímo podíleli na vytvoření textu paragrafové-
ho znění. Strojvedoucím, kteří jsou na svých 
vozidlech v  železničním provozu takzvaně 
vždy v první linii, prioritně záleží na tom, aby 
novela zákona nebyla bezzubým a neúčinným 
dokumentem. A protože chceme, aby novela 

zákona o dráhách byla široce akceptovatelná, 
trpělivě jsme argumentovali a  vysvětlovali. 
V neposlední řadě při jednáních s členy Hos-
podářského výboru Poslanecké sněmovny, se 
zástupci Drážního úřadu, Správy železniční 
dopravní cesty anebo vedení ministerstva do-
pravy. Nepochybně i díky tomu návrh zákona 
prošel v září úspěšně schválením v poslanec-
ké sněmovně.

Bohužel se mu ale postavil do cesty Senát, 
ve kterém senátor Mikuláš Bek podal po-
změňovací návrh, podle kterého by se měly 
„zdravé“ stromy, které se nacházejí v ochran-
ném pásmu dráhy, považovat za bezpečné. 
A to i přesto, že svojí výškou hrozí v případě 
pádu narušením průjezdného průřezu. Na to, 
že i „zdravé stromy“ padají na koleje, ostatně 
upozornil ve svém vyjádření ministr dopravy 
Vladimír Kremlík, který tím velmi správně dal 
najevo, že ochranu životního prostředí v tom-
to případě nelze nadřazovat všeobecnému zá-
jmu na ochraně lidských životů. Ony totiž ty 
„zdravé stromy“ nemají v ochranném pásmu 
vůbec co pohledávat, nikdy tam neměly růst! 
Provozovateli železniční dopravní cesty, tedy 
organizace řízené státem, je v  tomto směru 
neprodleně zapotřebí uvolnit ruce k  realiza-
ci účinných opatření, jež co nejdříve zamezí 
obrovskému riziku ohrožení zdraví a  životů 
nejen našich kolegů, jejichž zájmy Federace 
strojvůdců zastupuje, ale i široké cestující ve-
řejnosti, na níž nám rovněž mimořádně záleží.

Senátoři odmítající novelu zákona o  drá-
hách zřejmě pozapomněli, že také oni mají 
kolem sebe blízké lidi, kteří jezdí vlaky a kteří 
jsou za těchto okolností i  nadále ve vážném 
ohrožení nebezpečnými stromy nacházejícími 
se v bezprostřední blízkosti železničních tratí. 

Zákon se tak nyní vrací zpět do Poslanecké 
sněmovny, kde bude podléhat dalšímu pro-
cesu jednání a poté znovu i hlasování našich 
zákonodárců. Federace strojvůdců České re-
publiky ve svém úsilí, aby nakonec opravdu 
zvítězil racionální přístup k  této legislativní 
změně, rozhodně nepoleví. Jsme znovu při-
praveni a odhodláni přinášet k tomu konkrétní 
argumenty a  trpělivě vysvětlovat všem, kdo 
budou ochotni nám naslouchat.

Jaroslav Vondrovic
prezident Federace strojvůdců ČR

O ceně lidského života a ceně akátu

To nebyla jízda pralesem v  blízkosti Boubína, ale na trati Světlá nad Sázavou–Ledeč nad 
Sázavou: Povšimněte si větve jehličnanu až na stanovišti strojvedoucího ... (23. 4. 2019 – foto 
ze spisové dokumentace k mimořádné události) 

Daria, Vivian, Lothar, Kyrill, Emma, Jo-
achim, Doris, Herwart, Eberhard, Mortimer... 
Uvedená jména představují pojmenování čás-
ti orkánů, které od roku 1990 v počtu téměř 
třiceti zasáhly střední Evropu. Orkán je vítr 
o rychlosti 118 km/hod. (32,7 m/s) a větší. Na 
území České republiky způsobil orkán Ky-
rill a Herwart vedle velkých hmotných škod 
každý také ztrátu čtyř lidských životů, orkán 
Emma o život připravil dvě osoby. 

Pojmenování tlakových útvarů (tlaková 
výše, tlaková níže) vzniklo již v roce 1954 na 
Svobodné univerzitě v Berlíně (Freie Univer-
sität Berlin). V současné době je volba jmen 
pro tlakové útvary předmětem sponzorských 
darů. Za pojmenování tlakové níže (špatné po-
časí) se platí 199 EUR a za pojmenování tla-
kové výše (dobré počasí) je sazba 299 EUR.  
Objednání a zaplacení jména tlakového útvaru 
se řadí do seznamu. V liché roky mají tlako-
vé níže mužská jména a tlakové výše ženská 
jména. V sudé roky platí opačné pravidlo. Při-
dělování jmen zůstalo v  režii Svobodné uni-
verzity v Berlíně a v podstatě se ujalo v celé 
Evropě. Výše zmíněné platby slouží k zacho-
vání činnosti meteorologické stanice Berlin-
-Dahlen, která prování meteorologická měření 
již od roku 1701. Naše meteorologická stanice 
v Praze-Klementinu provádí pravidelné kom-
plexní měření od roku 1775.

bylo poznamenáno jistou dávkou štěstí. Stroj-
vedoucí zastavil před spadlým stromem, 
případně větvemi v  trolejovém vedení, nebo 
tato závada byla zjištěna před jízdou vlaku. 
I zde je nutno dodat, že spadlé stromy rostly 
v  ochranném pásmu dráhy a  v dopadové 
vzdálenosti od kolejí. 

Poslanecká sněmovna Parlamentu České 
republiky schválila 13. září 2019 novelu zá-
kona č. 266/1994 Sb., o dráhách. Tato nove-
la mimo jiné upravuje právo provozovatele 
dráhy ... odstraňovat a  oklešťovat stromoví 
a  jiné porosty ohrožující bezpečnost nebo 
plynulost drážní dopravy anebo provozu-
schopnost dráhy v případě, kdy tak po před-
chozím  upozornění provozovatele dráhy 
neučinil jejich vlastník v  přiměřené lhůtě 
a rozsahu, které jsou stanoveny v tomto upo-
zornění. Stromoví a  jiné porosty, které při 
svém pádu mohou zasáhnout do průjezdného 
průřezu dráhy, jsou stromovím ohrožujícím 
bezpečnost nebo plynulost drážní dopravy 
nebo provozuschopnost dráhy...

Novela byla postoupena do Senátu Parla-
mentu ČR, kde ji jeho výbor pro hospodářství, 
zemědělství a dopravu projednal na své schů-
zi 23. října a  doporučil její schválení. To  se 
však nestalo. Na schůzi Senátu dne 30. 10. 
2019 přednesl senátor Mikuláš Bek (senátní 
obvod č. 59 Brno-město, senátor za Zelené, 
ODS, STAN a TOP 09) pozměňovací návrh ke 
zvýrazněnému textu a to z obavy o možnost, 
že dojde k  plošnému kácení zdravých stro-
mů u  našich tratí. Tento pozměňovací návrh 
podpořilo 38 senátorů ze 64 přítomných, proti 
byli tři senátoři. Tak se novela zákona o drá-
hách vrací do Poslanecké sněmovny k další-
mu jednání. A stromy rostoucí v  ochranném 

Co chybělo, aby tento motorový vůz skončil 
i s cestujícími pod železničním náspem? (trať 
Nová Paka–Lázně Bělohrad, 24. 7. 2019  – 
foto ze spisové dokumentace k  mimořádné 
události) 

Vraťme se však do reality dnešních dnů. 
Každý orkán, bez ohledu na své ženské nebo 
mužské jméno, má vliv na bezpečnost a pra-
videlnost železničního provozu. Posledně 
jmenovaný Mortimer se 30. září 2019 spo-
lupodílel na vzniku šesti mimořádných udá-
lostí, kdy vlak najel na spadlý strom. V pěti 
případech se jednalo o osobní vlaky, v jednom 

Jedním z argumentů odmítnutí novely zákona o dráhách v Senátu byla snaha zamezit kácení 
zdravých stromů. Takový zdravý strom nacházející se v ochranném pásmu dráhy byl ovšem 
i ten, který zkřížil cestu vlaku 25. 5. 2019 na trati mezi Týništěm nad Orlicí a Bolehoští. (foto 
ze spisové dokumentace k mimořádné události)

případě o vlak spěšný. Dlužno dodat, že spad-
lé stromy rostly v ochranném pásmu dráhy 
a v dopadové vzdálenosti od kolejí. U těchto 
MU nebyl strojvedoucí zpraven podle článku 
4107 předpisu SŽDC D1. Zde si ovšem do-
voluji podotknout, že článek 4107 je pouze 
nic neřešícím přehazováním odpovědnosti za 
stav železniční dopravní cesty z provozovate-
le dráhy na strojvedoucího. Vedle zmíněných 
šesti MU bylo zaznamenáno 42 případů, kdy 
vlaky zastavily před spadlým stromem nebo 
jeho částmi, případně byla tato závada zjištěna 
ještě před jízdou vlaku. 

V porovnání s předjarním orkánem Eber-
hard, který se našimi koridory i lokálkami pro-
háněl od pátku 8. do pondělí 11. března 2019, 
šlo o „slabší odvar“. V těchto čtyřech dnech 
bylo zaznamenáno 10 případů MU – najetí 
vlaku na spadlý strom. Dalších 170 případů 

pásmu dráhy a v dopadové vzdálenosti od ko-
lejí mohou padat nerušeně dál...

Je zřejmé, že cena lidského života v očích 
některých senátorů nepřesahuje cenu aká-
tu, který prorazil čelní sklo Regionovy 
814/914 045 ve 4.45 hod. dne 17. září 2013 
při jízdě vlaku 19800 v km 4,405 trati Klad-
no–Kralupy nad Vltavou a způsobil stroj-
vedoucímu tržnou ránu na hlavě s násled-
nou pracovní neschopností v délce 45 dnů. 
Nechybělo mnoho a  tuto událost mohlo 
doprovázet černě orámované oznámení na-
zývané parte... Nutno dodat, že i onen akát 
byl zcela zdravý. 

Dalšího komentáře k  předešlým řádků se 
raději zdržím. Kolegové strojvedoucí v první 
linii možného ohrožení padajícími stromy si 
jistě okomentují současný stav sami.

Vladimír Selucký

Značné škody způsobila ČD jako dopravci mimořádná 
událost na trati Mikulovice–Jindřichov ve Slezku

Zlomený kmen „zdravého“ akátu při střetu 
s  motorovým vozem 17. 9. 2013 pronikl 
přes čelo vozidla až hluboko na stanoviště 
strojvedoucího, kterého tak přímo ohrozil 
na životě

4. února 2014
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Otazníky kolem režijních 
výhod v Jihomoravském kraji

Ministr dopravy schválil změnu č. 16 Ta-
rifu jízdného a přepravného pro přepravu za-
městnanců akciové společnosti ČD, zaměst-
nanců s. o. SŽDC, zaměstnanců Ministerstva 
dopravy ČR a Drážního úřadu, podílejících se 
na zabezpečení a provozování drážní dopravy 
s platností od 15. prosince tohoto roku. Mi-
nisterstvo dopravy to oznámilo zaintereso-
vaným subjektům, včetně všech odborových 
organizací působících na železnici, dopisem 
z 25. října.

O pokroku v jednání o režijních výhodách 
jsme psali již v minulém čísle našeho časopi-
su, kde bylo oznámeno nejen zachování dosa-
vadních prolongačních poplatků, ale také sku-
tečnost, že z Tarifu byl vyjmut problematický 
a právě železničními odboráři kritizovaný bod 
f) a  platnost režijních výhod tak zůstává za-
chována ve všech závazkových – dálkových 
i regionálních vlacích ČD objednaných kraji.

Jedinou výjimkou byl Jihomoravský kraj 
a  tento stav se i  přes pokračující jednání od 
té doby bohužel změnil jen částečně. Může-
me prozatím upřesnit, že 25. října se na GŘ 
ČD uskutečnilo jednání mezi zástupci vedení 
Českých drah a zmíněného kraje, které se mj. 
týkalo právě i  uznávaní „režijek“. Po tomto 
náročném jednání došlo k dohodě, že i ve vla-
cích objednávaných Jihomoravským krajem 
budou platit režijky v  kombinaci s časovým 
příplatkem ČD (podobně jako je tomu v sou-
časnosti u komerčních vlaků ČD). Zástupci Ji-
homoravského kraje (JMK) vyčíslili finanční 
částku, kterou bude tento kraj požadovat od 
ČD za jednoho držitele „režijky“ s tímto časo-
vým příplatkem. Požadovaná výše kompenza-
ce za každého držitele mimo zaměstnance ČD 
a jejich rodinné příslušníky má činit 1500 Kč. 

Nižší kompenzace 480 Kč má být požadována 
u zaměstnanců ČD, u jejich rodinných přísluš-
níků má být stanovena 990 Kč.

Jihomoravským krajem požadovaná výše 
kompenzace je ovšem výrazně nepřiměřená 
zejména u většiny držitelů „režijek“ s bydli-
štěm a pracovištěm mimo Jihomoravský kraj, 
a  to vzhledem k  tomu, že se u  nich předpo-
kládá nižší rozsah využívání vlaků ČD objed-
návaných tímto krajem. Předmětem dalšího 
řešení je ale mimo jiné také stanovení výše 
kompenzace pro JMK u  značného počtu dr-
žitelů jízdních výhod zaměstnaných u SŽDC 
a samozřejmě i dalších subjektů.  

 V rámci společného postupu železničních 
odborů v  této záležitosti již byla i  Federace 
strojvůdců ČR informována také o rozhodnu-
tí ústředí OSŽ, že v případě, že režijní jízdní 
výhody ve vlacích ČD objednávaných Jiho-
moravským krajem nebudou vyřešeny podle 
platné právní úpravy a  v duchu Memoranda 
o udržení sociálního smíru na železnici v sou-
vislosti s řešením problematiky jízdních vý-
hod ze dne 4. 12. 2017, byl zmocněn stávkový 
výbor tohoto odborového svazu k  vyhlášení 
stávkové pohotovosti a k provedení všech po-
třebných kroků k přípravě stávky, která by se 
týkala vlaků ČD objednávaných Jihomorav-
ským krajem.

Prezidium Federace strojvůdců aktuální si-
tuaci projednalo na svém zasedání konaném 
4. listopadu. Naše odborová organizace je roz-
hodnuta podpořit úsilí, aby společně s ostat-
ními partnery bylo nalezeno optimální řešení, 
které i v dalších možnostech využívat režijní 
výhody nepoškodí zaměstnance ČD i další je-
jich držitele.

Tiskové centrum FSČR

Podnětné jednání oblastní rady Plzeň
Trojici oblastních rad uzavřelo jednání 

předsedů základních organizací Oblasti FS 
Plzeň (RPO), které se konalo v Přibyslavi ve 
dnech 23. a 24. října. Celé naše rokování ří-
dil vedoucí plzeňské oblastní kanceláře a člen 
prezidia FSČR Josef Bock. Tohoto jednání se 
vedle všech předsedů ZO nebo jejich zástupců 
v  uvedené oblasti zúčastnili i  téměř všichni 
členové P-FS a v neposlední řadě i dva členo-
vé naší ústřední revizní komise.

Po schválení programu jednání došlo na vol-
bu členů návrhové komise, v níž na této RPO 
pracovali kolegové Miroslav Feďák ze ZO 
Veselí nad Lužnicí a Jaromír Ott ze ZO Plzeň. 
Poté byla provedena kontrola zápisu a usnesení 
z minulé oblastní rady konané 27. února tohoto 
roku a přednesena zpráva o hospodaření Plzeň-
ské oblasti FSČR. Po těchto bodech programu 
předsedové zvolili nového člena redakční 
rady Zájmů strojvůdce na uvolněné místo po 
kolegovi Ivoši Vlachynském. Novým členem 
RR se stal kolega Jiří Hron, současný předse-
da ZO Jihlava.

Po této doplňující volbě do redakční rady 
se slova ujal kolega Josef Bock, který infor-
moval o výsledcích jednání na téma „pracov-
ní činnosti strojvedoucích, které nesouvisí 
přímo s  řízením HKV“. Z mnoha důležitých 
informací zde zmíním alespoň to, že pro nás 
strojvedoucí je například dobré vědět, že vy-
pouštění fekálií nebo čištění motorových 
vozů přímo strojvedoucím nám nesmí nikdo 
nařídit!

Poté ke všem přítomným předsedům na 
jednání RPO obsáhleji promluvil rovněž pre-
zident Federace strojvůdců České republiky 
Jaroslav Vondrovic, který vedle celé řady té-
mat (byla připomenuta již v minulém vydání 
Zájmů strojvůdce v  článcích o  jednání RPO 

Olomouc a  Praha) zmínil i  jednání, jež jsou 
zaměřena na diskuzi o stanovení věku strojve-
doucích, kdy jim má být umožněn odchod do 
řádného důchodu.

Slova se ujal i  člen prezidia Jiří Šafařík, 
který informoval o  zářijovém pardubickém 
jednání předsedů nebo zástupců ZO působí-
cích u ČD Cargo a o jednáních k připravované 
novelizaci katalogu prací u ČDC.

Kolega Bock účastníky RPO seznámil 
s  prezentací vývoje zaměstnanosti, mezd 
a  přesčasové práce v  profesích strojvedoucí 
a  strojmistr v  jednotlivých OCP za období 
leden až září 2019 ve srovnání se stejným 
obdobím loňského roku, kterou pro potřeby 
naší profesní odborové organizace perfektně 
připravil viceprezident FSČR kolega Jaroslav 
Vincour.

Prezident FSČR Jaroslav Vondrovic dále 
hovořil o  jednáních vedených s členy před-
stavenstva akciové společnosti ČD ohledně 

motivačního programu pro zaměstnance Čes-
kých drah. Hovořilo se ovšem také o 16. změ-
ně Tarifu jízdného a přepravného pro přepravu 
zaměstnanců akciové společnosti České drá-
hy, zaměstnanců s. o. SŽDC, zaměstnanců 
Ministerstva dopravy a  Drážního úřadu, po-
dílejících se na zabezpečování a provozování 
drážní dopravy, připravované na úrovni mi-
nisterstva dopravy, a především o stanovisku 
odborových svazů působících na železnici, jež 
odmítlo některé body tohoto návrhu. Jednání 
odborů přinesla své výsledky, neboť kritizo-
vané body nebyly do tarifu zařazeny.

Na jednání RPO mj. zazněla informace 
o  budoucí změně sídla prezidia Federace 
strojvůdců. Kdy a kam se prezidium z bývalé-
ho Nákladového nádraží Praha-Žižkov přestě-
huje, není ovšem prozatím jasné.

Po diskuzi, v  neposlední řadě i  k  tématu 
připravované technické změny stanov naší 
odborové organizace, proběhlo hlasování 
s  jednoznačným výsledkem, kdy se předse-
dové ZO jednoznačně vyslovili pro zachování 
stávající organizační struktury FSČR. 

Ke každému bodu jednání probíhala disku-
ze a na závěr bylo přijato usnesení. Oblastním 
zástupcům Plzeňské oblasti FS mj. ukládá 
zpracovat společně se smluvními advokáty 
naší odborové organizace technickou úpravu 
stávajících Stanov FSČR. A členům prezidia, 
kteří budou zastupovat Federaci strojvůdců 
v rámci kolektivního vyjednávání k uzavření 
PKS na rok 2020 u ČD a ČDC, bylo uloženo 
zahrnout do tohoto procesu vyjednávání po-
žadavky vznesené na této RPO Plzeň, snažit 
se je prosadit a především vyjednat co možná 
nejvyšší nárůst mezd u profesí, jejichž zájmy 
Federace strojvůdců zastupuje.

Jaromír Ott 
předseda ZO FS Plzeň a místopředseda 

redakční rady ZS

K prodloužení platnosti jízdních výhod ČD 
pro rok 2020 je stanoveno období od 15. lis-
topadu do 14. prosince 2019. Prolongační 
částky pro rok 2020:
Zaměstnanci 	 1100 Kč 
Rodinní příslušníci zaměstnanců  
a důchodců (manželé, manželky,  
registrovaní partneři) 	 1250 Kč
Pozůstalí (vdovy, vdovci,  
vyjma sirotků) 	 1250 Kč 
Důchodci 	 600 Kč 
Děti do 26 let (děti zaměstnanců,  
důchodců a sirotci) 	 600 Kč

Provedením úhrady prolongační částky 
je prodloužena platnost aplikace železniční 
průkazka na In Kartě na další období, a to do 
12. 12. 2020. Prolongační částka uhrazená 
pro rok 2019 je platná do 14. 12. 2019.

Úhrada prolongační částky: Prolongační 
částku lze uhradit u  pokladní přepážky ČD 
s  UNIPOK – hotově, platební kartou nebo 
EPIK nebo v eShop ČD prostřednictvím pla-
tební karty nebo účtu ČD Kredit na webové 
adrese https://www.cd.cz/eshop/ 

Potvrzení dokládaná v  době prolon-
gace: V  době prolongace je nutné doručit 
na Evidenční centra jízdních výhod pro dů-
chodce a  pozůstalé nová potvrzení o  pobí-
rání invalidního, vdovského, vdoveckého či 
sirotčího důchodu. Tato potvrzení musí mít 
platnost pro rok 2020 (lze dodat potvrzení 
vystavené listopad, prosinec 2019) a je mož-
né doručit osobně nebo zaslat doporučenou 
poštou či v elektronické podobě naskenované 
e-mailem.

Průkazy pro bezplatnou jízdu:  V  době 
prolongace lze požádat v  souladu s předpisem 
ČD Ok 9 o průkazy pro bezplatnou jízdu (týká 
se pouze zaměstnanců ČD a důchodců ČD, kteří 
splňují podmínky pro vydání tohoto průkazu).

Příjem požadavků o  vystavení průkazů 
s  platností pro rok 2020 bude umožněn od 
15. 11. 2019. Průkazy vydané v roce 2019 (vč. 
potvrzení o  úhradě manipulačního poplatku 
r. 2019) jsou platné do 14. 12. 2019, bez ohle-
du na to, zda je uhrazena prolongační částka 
pro rok 2020 či nikoliv. 

Další přepravní podmínky platné pro drži-
tele zaměstnaneckých jízdních výhod:

První vozová třída
● Jednorázový doplatek do 1. vozové 

třídy pro držitele jízdních výhod v  kategorii 
„Rodinný příslušník – dítě“ a  „Důchodce“ 
ve věku 65+ se rovná rozdílu mezi zvláštním 
jízdným ve 2. vozové třídě a obyčejným jízd-
ným v 1. vozové třídě,

Prolongace jízdních výhod na rok 2020
● Časový doplatek si lze zakoupit kdyko-

liv v průběhu kalendářního roku do In Karty 
u pokladní přepážky nebo eShop ČD za pod-
mínek a  cen uvedených v platném tarifu TR 
10 (čl. 170–171 a ceník 2C), tedy i pro cestují-
cí ve věku 65+. časový doplatek týdenní i prů-
vodčího ve vlaku bez manipulační přirážky. 

Časové příplatky k  zaměstnaneckým 
jízdním výhodám

● Časový příplatek pro komerční vlaky 
a lanovku – 690 Kč pro zaměstnance a rodin-
né příslušníky včetně dětí 15+ (tj. RP zaměst-
nanců, důchodců a vdovy, vdovci, sirotci 15+) 
/ 350 Kč pro důchodce a děti, včetně sirotků 
– 15 let (pro přiznání levnější ceny u dětí do 
15 let je rozhodující věk v okamžiku provádě-
ní prolongace),

● Časový příplatek pro zavazadla – 
490 Kč pouze pro zaměstnance, pro další ka-
tegorie držitelů jízdních výhod tento příplatek 
určen není. Úhradou příplatku není nijak do-
tčena povinnost zaplatit jednorázové úschov-
né v úschově během přepravy (UBP) dle tarifu 
TR 10 ve výši 20 Kč.

Časové příplatky mají platnost ode dne 
provedení (úhrady) následující prolongace do 
dne vyhlášení prolongace dalšího roku podle 
metodického pokynu k  prodloužení zaměstna-
neckých jízdních výhod (časové příplatky po-
řízené v  r.  2019 mají platnost do 14. 12. 2019, 
časové příplatky pořízené v době prolongace pro 
rok 2020 platí od 15. 11. 2019). Tyto příplatky je 
možné nahrát pouze na zaměstnaneckou In Kartu.

Úhrada časových příplatků a  jejich 
pořízení probíhá stejně jako při prolon-
gaci roku 2019. Při prolongaci na pokladní 

přepážce ČD s UNIPOK nejsou příplatky vy-
dávány automaticky, ale pokladník musí jejich 
výdej ručně potvrdit. Proto v případě, že má 
držitel In Karty s aplikací železniční průkazka 
na příplatky nárok, je nutné požádat pokladní-
ka o jejich výdej.

Jednorázový příplatek k  zaměstnanec-
kým jízdním výhodám

Držitel jízdních výhod, který nepředloží ve 
vlacích, které nejsou vedeny v závazku veřej-
né služby (komerční vlaky) nebo na lanové 
dráze časový příplatek, zakoupí si jednorázo-
vý příplatek pro komerční vlaky a lanovku ve 
výši 125 Kč (jednotná cena pro každého ces-
tujícího bez ohledu na věk nebo vozovou třídu) 
pro libovolný počet jízd (v době jeho platnos-
ti) držitelů jízdních výhod. Jednorázový pří-
platek platí vždy od 00:00 hodin prvního dne 
platnosti do 24:00 hodin následujícího dne.

Uznávání jízdních výhod v rámci obvodu 
vymezeném objednávkou Jihomoravského 
kraje (JMK): Podmínky uznávání In Karet 
s  aplikací železniční průkazka v  rámci ob-
vodu vymezeném objednávkou JMK, s účin-
ností od 1. ledna 2020, budou řešeny samo-
statným opatřením, které vyjde v  nejbližší 
možné době po zveřejnění pokynu k prolon-
gaci 2020.

Kompletní informace k  prolongaci roku 
2020 naleznete v Metodickém pokynu k pro-
dloužení platnosti zaměstnaneckých jízd-
ních výhod ČD pro rok 2020 (dokument č. j. 
4013/2019-O10 ze dne 4. 11. 2019). Pokyn je 
k dispozici na personálních útvarech dle evi-
dence držitele jízdních výhod a  současně je 
pro zaměstnance ČD zveřejněn v IS NORMIS.

Bylo dokázáno, že fyzická a  psychická 
aktivita každého člověka kolísá ve čtyřhodi-
nových cyklech. Po obvyklé ranní zvýšené 
výkonnosti je zřejmý první slabší pokles mezi 
devátou a desátou hodinou dopoledne. Pak ná-
sleduje období vyšší výkonnosti a všeobecné 
aktivity, které odpoledne končí mezi třináctou 
a čtrnáctou hodinou, aby se projevil sice krat-
ší, ale o poznání silnější pokles.

Do podvečerní osmnácté hodiny jsme sice 
opět poměrně aktivní a výkonní, opět pak ale 
následuje kratší pokles výkonnosti. Nato se 
zpravidla výkon u mnoha osob znovu zvýší. 
Ovšem pozor! – Okolo druhé hodiny noční 
přichází nejsilnější útlum! 

A dostáváme se k  dalšímu podstatné-
mu zjištění, které je důležité zvláště pro 

pracovníky v  dopravě, a  tedy v  neposlední 
řadě i pro strojvedoucí. Právě v období zmí-
něného poklesu výkonnosti jsou lidé nejvíce 
ohroženi takzvaným mikrospánkem, spoje-
ným se ztrátou koncentrace a aktivity.

Dostat se do takového stavu je logicky 
zvlášť nebezpečné při řízení vozidel. Násled-
ky totiž bohužel bývají často fatální, což do-
kazují statistiky příčin vzniku mnoha nehod.

A připojme ještě jeden velmi důležitý 
poznatek, a  sice že k  nehodám, jež bývají 
spojovány s poklesem fyzické a  psychické 
aktivity, a  tedy i  se zmíněnými případy mi-
krospánku, dochází nejčastěji mezi druhou 
a třetí hodinou ranní anebo odpoledne kolem 
čtrnácté hodiny. 

Marek Poláček 

Autorem fotografií z jednání RPO Plzeň je kolega Jaromír Ott

Nepodceňujme nebezpečí mikrospánku

Na jednání představenstva Českých drah se 
zástupci odborových svazů působících u  této 
akciové společnosti, konaném 29. října, předal 
zaměstnavatel představitelům odborových cen-
trál  návrh Podnikové kolektivní smlouvy ČD 
na rok 2020. Tímto předáním bylo v souladu se 
Zákonem č. 2/1991 Sb. O kolektivním vyjed-
návání zahájeno kolektivní vyjednávání u akci-
ové společnosti ČD. 

Již 30. října se uskutečnilo  jednání zá-
stupců všech odborových svazů, kde bylo 
vypracováno společné oponentní stanovisko 
k tomuto návrhu PKS ČD na rok 2020 zpra-
covanému zaměstnavatelem, které bylo ná-
sledně spolu s  průvodním dopisem  odesláno 
zaměstnavateli.       

Tým Federace strojvůdců ČR pro toto ko-
lektivní vyjednávání pracuje ve složení: Ja-
roslav Vincour (vedoucí týmu), Josef Bock 
a  Pavel Slánský (členové týmu).  Vlastní 
kolektivní vyjednávání se zaměstnavatelem 
bylo  naplánováno na  12. listopadu. S jeho 
výsledky, stejně jako s dalším průběhem 
a  vývojem vyjednávání budou členové naší 
odborové organizace informováni prostřed-
nictvím informačního servisu prezidia FSČR 
a opět i na webových stránkách a v Zájmech 
strojvůdce.

Jaroslav Vincour
viceprezident a vedoucí týmu FSČR 

pro kolektivní vyjednávání u ČD

Kolektivní vyjednávání na Českých drahách

Dne 30. října proběhlo poslední jednání 
nad 3. změnou IN PERs-44 Katalog zaměst-
nání. Na tomto jednání, které bylo završením 
téměř půlročního maratonu, se podařilo nalézt 
shodu nad zněním posledních sporných pasáží 
této stěžejní podnikové normy společnosti ČD 
Cargo. Mezi profesemi, kde se podařilo do-
jednat nové tarifní zařazení, jsou i strojmistři 
a drtivá většina strojvedoucích. 

Zaměstnavatel při těchto jednáních projevil 
obrovský zájem o větší flexibilitu strojvedou-
cích, týkající se různých míst nástupu a ukon-
čení práce, a také o volnější plánování a cha-
rakter směn u těchto zaměstnanců. V příštím 
roce by proto chtěl přijít s nabídkou takového 
režimu práce pro některé strojvedoucí v reži-
mu smluvních mezd. Určitě se k  těmto my-
šlenkám vrátíme i  v  průběhu nadcházejícího 
kolektivního vyjednávání.

Zástupcům odborových centrál (OC) byl 
zároveň již předán návrh podnikové kolektivní 
smlouvy na roky 2020/21. Tím bylo fakticky od-
startováno kolektivní vyjednávání u společnosti 
ČD Cargo. OC se sejdou ke společnému jednání 
na vytvoření oponentního návrhu 19. listopadu 
a  první jednání se zaměstnavatelem je zatím 
předběžně naplánováno na 29. 11. tohoto roku.

Na mimořádném zasedání prezidia Federa-
ce strojvůdců ČR, konaném 29. října, byl také 
jmenován vyjednávací tým naší odborové orga-
nizace pro nadcházející kolektivní vyjednávání 
u akciové společnosti ČD Cargo, který bude pra-
covat ve složení David Votroubek a Jiří Šafařík.

V případě dohody by oba zde zmíněné doku-
menty měly vstoupit v platnost 1. dubna 2020.

David Votroubek
člen prezidia a vedoucí týmu FSČR  

pro kolektivní vyjednávání u ČD Cargo

Katalog zaměstnání  
a PKS ČD Cargo 2020/21

Ve stanici Světec začíná vlečka spojující důlní kolejiště hnědouhelného dolu Bílina. Staniční 
kolejiště slouží k odstavování prázdných vagonů určených k nakládce a také k řazení plných 
souprav. To zajišťuje žehlička 111 034-5, jejíž snímek pořídil Jan Kubeš 25. 9. 2019

https://www.cd.cz/eshop/
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Zaměřeno na předpisy: Co jste možná nevěděli anebo se báli zeptat
Článek, který si v tomto vydání ZS můžete 

přečíst, uvádí odpovědi na dotazy, jež na zá-
kladě svých zkušeností a poznatků z provozu 
vypracoval kolega Jaromír Ott, předseda zá-
kladní organizace FS Plzeň a  místopředseda 
redakční rady našeho časopisu. Jeho otázky 
jsme adresovali Správě železniční dopravní 
cesty a zde byla vyjádření vypracována v ne-
poslední řadě díky vstřícnosti náměstka gene-
rálního ředitele SŽDC pro řízení provozu ing. 
Miroslava Jasenčáka. Ten totiž o  odpovědi 
požádal své kolegy z  odboru provozuschop-
nosti. Výsledek této spolupráce vám předklá-
dáme a všem, kdož se na tomto článku podíle-
li, velmi děkujeme. Redakce ZS

Co znamená výraz „přímo u koleje“? – čl. 
624, SŽDC D1 (jak daleko od osy koleje, nebo 
od okraje náspu…)

Předpis SŽDC D1 nestanovuje, na jakou 
vzdálenost od osy koleje musí být návěstidlo 
umístěno, aby bylo považováno za návěstidlo 
„přímo u koleje“. 

Pro hlavní návěstidla a předvěsti je vzdá-
lenost od osy koleje řešena při situování ná-
věstidla s ohledem na místní podmínky a pře-
depsanou viditelnost. Existují případy, kdy 
by při umístění blízko od osy koleje nebyly 
splněny požadavky minimální viditelnosti 
příslušného návěstidla, a  pak by musela být 
snížena traťová rychlost. U ostatních návěsti-
del musí být vzdálenost od osy koleje řešena 
s ohledem na místní podmínky a předepsanou 
viditelnost.

Existuje ČSN nebo nějaká norma či před-
pis, který určuje vzhled a  velikost (rozměry) 
návěstidel? Rovněž tak i druh a velikost číslic 
na předvěstnících, rychlostnících, staniční-
cích a  sklonovnících, síla (tloušťka) světel-
ných pruhů a  barevných odstínů – diodové 
žárovky?

Vzhled některých návěstidel je určen vy-
hláškou Ministerstva dopravy č.  173/1995 
Sb., kterou se vydává dopravní řád drah. Pro 
neproměnná návěstidla zabezpečovacích za-
řízení dále platí TNŽ 34 2605, která v rámci 
obrazové přílohy definuje rozměry, barevné 
provedení, použití reflexních fólií atd. Vzhled 
a  rozměry některých dalších neproměnných 
návěstidel mohou být určeny jejich zaváděcí-
mi listy a související dokumentací.

V  případě světelných pruhů hlavních ná-
věstidel zabezpečovacích zařízení jsou rozmě-
ry a související parametry posuzovány komisí 
v rámci pohledových zkoušek. 

Rozměry návěstidel, druh písma, rozměry 
písma a dalších znaků předvěstníků, rychlost-
níků, staničníků, sklonovníků a dalších návěs-
tidel, která jsou v gesci Odboru traťového hos-
podářství, definují vzorové listy zařízení tratí. 

Vzdálenostní upozorňovadla (vlak se blíží 
k hlavnímu návěstidlu) dle SŽDC D1 musí mít 
bílé rovnoramenné trojúhelníky z  odrazek. 
Mohou se odrazky nahradit bílým nátěrem 
z  odrazové hmoty (jako např. bílá čára na 
silnici)?

Pro provedení vzdálenostního upozorňova-
dla s návěstí „Vlak se blíží k hlavnímu návěs-
tidlu“ platí článek 58 TNŽ 34 2605. Článek 
požaduje provedení bílých trojúhelníků s  re-
flexní úpravou, bez rozlišení, zda jsou použity 
odrazky, nebo jiná reflexní úprava (například 
fólie). V současné době je u nově zřizovaných 
návěstidel obvykle použita retroreflexní fólie. 

Existuje norma či předpis, který určuje 
v jaké výšce nad hlavou kolejnice nebo terénu 
má být spodní okraj návěstidla (hlavní návěs-
tidlo, předvěstník, rychlostník…)?

Pro hlavní návěstidla a  předvěsti zabez-
pečovacích zařízení jsou hodnoty výšky nad 
temenem kolejnice uvedeny v TNŽ 34 2620. 

Pro některá neproměnná návěstidla zabez-
pečovacích zařízení je informativní hodnota 
výšky návěstní desky nad temenem kolejnice 
uvedena v TNŽ 34 2605 (obrázková příloha). 
Současně je nutno při umisťování návěstidla 
respektovat požadavky pro průjezdný průřez. 

Výškovou polohu návěstidel v gesci traťo-
vého hospodářství definují vzorové listy zaří-
zení tratí. Obvykle je spodní hrana návěstidla 
umístěného vně koleje na samostatném sloup-
ku ve výšce 2 metry nad temenem kolejnice. 
U staničníků výškovou polohu určuje předpis 
SŽDC M21 Topologie sítě a  staničení tratí 
železničních drah, který pro tabulové stanič-
níky stanovuje minimální výšku spodní hrany 
1,7 m nad temenem kolejnice. V případě mon-
táže návěstidel na sloupy trakčního vedení se 
případné umisťování návěstidel musí rovněž 
řídit požadavky na označování těchto stožárů 

a možnosti umístění návěstidel na trakční sto-
žáry jsou tak prostorově omezené. Návěstidla 
umístěná mezi kolejemi musí vždy respekto-
vat průjezdné průřezy kolejí.

Návěstidla pro elektrický provoz se umís-
ťují v místech, kde je nutné, aby začala jízda 
elektrických hnacích vozidel se staženými 
sběrači.

1) Přenosná návěstidla pro elektrický pro-
voz (pokud při napěťové výluce je vyžado-
vána jízda se staženými sběrači) – ve smyslu 
ustanovení SŽDC D1 (příloha č. 22, čl. 14) se 
přenosná návěstidla umísťují obecně tak, aby 
spodní okraj znaku návěsti byl nejníže 0,15 m 
a  nejvýše 4 m nad úrovní temene hlavy ko-
lejnice a jeho bližší okraj nejdále 5 m od osy 
koleje. Pokud by však návěstidlo zasahovalo 
do průjezdného průřezu a  nebyla jiná mož-
nost pro jeho umístění, nemusí být ustanovení 
o  nejnižší poloze dodrženo. Není-li možno 
umístit přenosná návěstidla jinde, smí být za 
podmínek určených OSPD umístěna do trakč-
ního vedení.

2) Návěsti pro elektrický provoz – umisťují 
se pomocí speciální konstrukce přímo na trakč-
ní stožáry, případně do trakčního vedení.

3) Indikátor s  návěstí „Stáhnete sběrač“ 
– umisťují se obvykle na ocelovém sloup-
ku v  místě elektrického dělení u  napájecích 
a spínacích stanic. Spodní okraj indikátoru se 
umisťuje 3,2 m nad zemí a celkové uspořádání 
sloupku včetně základu vychází se sestavy TV 
a  jeho umístění je schvalováno v  rámci pro-
jektové dokumentace.

 Na jakou nejkratší vzdálenost v  metrech 
musí být viditelné návěstidlo? Případně je 
rozdíl ve viditelnosti hlavního návěstidla nebo 
rychlostníku atd.?

Základní požadavky na viditelnost návěsti-
del jsou uvedeny v § 7 vyhlášky Ministerstva 
dopravy č.  173/1995 Sb., kterou se vydává 
dopravní řád drah. Pro návěsti hlavních ná-
věstidel a předvěstí je viditelnost definována 
minimální dobou, po kterou musí být návěst 
viditelná při jízdě nejvyšší dovolenou rych-
lostí, nejméně se však požaduje viditelnost 
100 m. Pro návěsti přejezdníků je viditelnost 
rovněž stanovena minimální dobou. Pro ostat-
ní proměnná návěstidla a  pro neproměnná 
návěstidla je touto vyhláškou stanovena mini-
mální vzdálenost.

Měří se svítivost (intenzita svícení) na svě-
telných návěstidlech? Kdo zodpovídá za řád-
nou svítivost?

U světelných návěstidel s  žárovkovými 
svítilnami se měření svítivosti v  provozu 
neprovádějí. Oprávněný udržující zaměst-
nance provádí v  předepsaných cyklech mě-
ření napětí na žárovce, neboť světelný tok 
žárovky je úměrný napájecímu napětí. Pro 
světelná návěstidla zabezpečovacích zaříze-
ní s  LED je tato otázka řešena s  jejich do-
davateli v  rámci ověřování této technologie 
v provozu.

Provádí se pravidelné kontroly dohlednosti 
návěstidel? Kdo a jak často je provádí?

Pro návěstidla zabezpečovacích zařízení 
jsou kontroly požadované viditelnosti návěs-
tidel prováděny v  souladu s  článkem 2.2.3 
předpisu SŽDC T100. V  rámci uvedeného 
článku je stanoveno, že běžná kontrola vidi-
telnosti návěstidel je prováděna v  intervalu 
1x za měsíc, kontrola viditelnosti návěstí 
hlavních návěstidel z  hnacího vozidla se 
vykonává 2x ročně. Kontrolu provádí vždy 
oprávněný zaměstnanec provádějící v  při-
děleném obvodu údržbu zabezpečovacích 
zařízení. 

Kontrola viditelnosti návěstidel pro elekt-
rický provoz se provádí v rámci pravidelných 
prohlídek TV (pomocí MVTV a pěší pochůz-
ky) jedenkrát za dva měsíce podle SŽDC 
E 500. Provádí zaměstnanci OTV. 

Kdo a jak často kontroluje stav (technický 
+ viditelnost) staničníků, pískáčků, rychlost-
níků, vzdálenostních upozorňovadel atd.?

Pro vzdálenostní upozorňovadla pro ná-
věstidla zabezpečovacích zařízení také platí 
čl.  2.2.3.1 předpisu SŽDC T100. Kontroly 
jsou předepsány z  kolejiště v  intervalu 1x 
měsíčně.

Viditelnost a  stav návěstidel ve správě 
traťového hospodářství, tj. staničníků, rych-
lostníků a dalších návěstidel výstroje trati, se 
kontroluje v rámci obchůzky trati podle před-
pisu S2/3 Organizace a  provádění prohlídek 
a  měření na železničních dráhách celostát-
ních a regionálních. Na tratích s rychlostí do 
120 km/h včetně je obchůzka trati prováděna 

obchůzkářem 1x týdně. Pokud je interval po-
chůzek z  nějakého důvodu prodloužen, jsou 
mezi pochůzkami prováděny kontrolní jízdy 
tak, aby byla dodržena původní četnost 1x 
týdně. Výjimkou jsou málo využívané tratě, 
kde se postupuje podle Směrnice SŽDC č. 72. 
Na tratích s rychlostí vyšší než 120 km/h jsou 
obchůzky nahrazeny kontrolní jízdou 1x za 
měsíc prováděnou vedoucím provozního 

střediska. Dále jsou na tratích 1x měsíčně pro-
váděny kontrolní jízdy.

Předpis SŽDC S2/3 Organizace a provádě-
ní prohlídek a měření na železničních dráhách 
celostátních a regionálních v Kapitole III Zá-
kladní prohlídky a měření,

A. OBCHŮZKA TRATÍ, čl. 33. Podle 
možností se prohlíží stav a úplnost železnič-
ního svršku a železničního spodku. Pozornost 

se věnuje zejména výhybkám a jejich částem, 
držebnosti upevnění, zvláštním konstrukcím 
železničního svršku, stavu speciálních zaříze-
ní, zachování prostorového uspořádání, stavu 
návěstidel a  traťových značek (výstroje 
dráhy) ve správě ST a jejich viditelnosti, …

Dále je stav kontrolován v rámci komplex-
ní prohlídky tratí, prohlídky výhybek a kont-
rolních jízd.

Přečtení článku Quo vadis, dráho? My za 
to ale nemůžeme! v ZS č. 18 mě vedlo k na-
psání reakce a vlastně i dalšího dílu mého po-
jednání s názvem Quo vadis …

Nejdříve bych chtěl poděkovat kolegovi 
Peckovi z OCP Střed za jeho reakci a vlastně 
i doplnění mého původního článku. Z kolego-
va příspěvku jsem vytušil, že se patrně jedná 
o  kolegu mladšího a  možná i  méně znalého 
poměrů na dráze jako takové – tímto ovšem 
nechci jakkoliv znevažovat kolegovu myš-
lenku a  současně si jej nedovoluji jakkoliv 
poučovat. Nejenom vy, pane kolego Pec-
ko, chápejte prosím tento můj další díl jako 
pouhopouhou informaci na základě osobních 
poznatků. Pro doplnění pouze dodám, že na 
dráze se pohybuji téměř 44 roků (vč. střední 
drážní školy) a  na lokomotivě „funguji“ již 
40 dlouhých let.

Ano, bohužel je to tak, jak kolega Pecka 
uvádí – situace okolo výcviku nových strojve-
doucích je velice tristní. Nebudu opět uvádět 
již napsané, jak to bylo s námi. Spíše se ptám, 
proč je to tak, jak to je? 

Patřím mezi kategorii lidí, kteří se nikdy 
nespokojí s  tím, že jim někdo (šéf, školící 
a  jiní) pouze sdělí jakýsi fakt nebo situaci. 
Okamžitě mi na mysl vytane otázka, proč věci 
jsou tak, jak jsou a proč a jaké okolnosti ved-
ly dotyčného k takovému jednání? Na druhou 
stranu musím ještě uvést, že právě vzhledem 
k takovému svému postoji jsem se stal nejed-
nou rebelem, potížistou, prostě tím, co nechce 
poslouchat (tj. bezmyšlenkovitě vykonávat 
rozkazy jako někteří ostatní). A též jsem se 
taky stal nejednou nepohodlným až nežádou-
cím – ano, až i tak daleko to zašlo!

Jako příklad naváži na kolegu Pecku v jeho 
stati o poznání trati. Jasně, nejednou jsem se 
setkal s názorem, aby se na to dotyčný „vy-
mázl“, aby to přešel …, ale též jsem se setkal 
s něčím poněkud odlišným. Co si lze pomys-
let o nadřízeném (strojmistrovi), který mě již 
po druhé jízdě doslova nutil poznání podepsat 
s tím, že ostatní to taky již podepsali, a abych 
si nevymýšlel! Já jsem se tehdy ale „štosl“ 
a problém byl na světě. Před oběma strojmis-
try i vrchním strojmistrem jsem tehdy citoval 
předpis a  dodal jsem, že tento předpis platí 
pro mě i pro dotyčného strojmistra (ty kyselé 
ksichty si asi dovedete představit). Ale to ještě 
nebylo vše. – Dorážka z mé strany zněla, že 
poznání se jede čtyřikrát a podepisuje jednou 
a nikoliv opačně. A potížista a rebel byl zcela 
konkrétní a  jasný. Ale proč tu příhodu s  tím 
podepisováním uvádím? Otázka zní poněkud 
jinak … Co vedlo strojmistra k tomu, jak jed-
nal? Dotyčný strojmistr místo toho, aby ctil 
předpis, se choval, jako by mě platil z vlastní 
kapsy! Odpověď je jednoduchá – alfou a ome-
gou všeho jsou peníze!

Uvedu další příklad – dne 24. dubna 1990 
navštívil naši zemi papež Jan Pavel II. a ce-
lebroval mši ve Velehradě. S ohledem na tuto 
událost tehdy vypravily tehdejší ČSD něko-
lik zvláštních vlaků, které končily vesměs 
ve Starém Městě u Uherského Hradiště. Byl 
jsem „nominován“, abych jeden takový vlak 
odvezl. Nebudu rozebírat podrobnosti, ale 
soustředím se spíše na to, co bylo potom. 
Cca 14 dní poté mi strojmistr sdělil, že se prý 
mám dostavit do pokladny. Povídám si… co 
mi asi pokladní chce (?), výplatu mám vy-
branou, zálohu jsem dávno zrušil. Zaklepu 
tedy na zavřené dveře opancéřované poklad-
ny a mladá usměvavá pokladní mi sdělila, že 
tam mám nějaké peníze – prý odměna. Chvíli 
se hrabala ve skříni a  pak vyndala výplatní 
arch, který mi předložila k  podpisu. Jindy 
by horní část zakryla papírem …, jako aby 
jedinec nekoukal, kolik dostali ostatní. Ten-
tokrát tomu však tak nebylo, a  tak čtu: Mi-
mořádná odměna za výkon mimořádného 
vlaku …, blá, blá, blá … prostě za ten pape-
ženský vlak. A tak čtu… přednosta depa … 
2000 Kčs, dva náměstci á 1500 Kčs, vedoucí 
provozu a vedoucí oprav á 1000 Kčs, vrch-
ní strojmistr 800 Kčs, plánující strojmistři 
a strojmistři ve směnách (6 lidí) á 500 Kčs. 
A jaká myslíte, že byla odměna pro toho, kdo 
to skutečně odvezl??? Dovolím si podotk-
nout, že vyjma strojmistrů ve směně všichni 
jmenovaní doma spokojeně spali a strojmis-
tr plánující pouze na výkon napsal chlapa + 
mašinu a finito! Takže já jsem tehdy dostal za 
tu dvoudenní směnu (cca 20 hodin) CELOU 
STOVKU! Spočítejte si, kolik peněz přišlo 
do depa vs. onen výsměch pro strojvedou-
cího! Nutno podotknout, že ve vedení byla 
ještě tzv. stará parta (tzv. nás pět mocných – 
komoušů) a vůbec jim nebylo blbé (si) ty pe-
níze takhle rozdělit. Pět měsíců po revoluci!

Ještě uvedu jeden případ. Psala se první po-
lovina devadesátých let (cca 1992), ale dráha 
tzv. jela postaru. Jednou mi vybyl nějaký čas, 
a  tak jsem se stavil za svým známým, který 
dělal hlavního ekonoma v  našem postsocia-
listickém depu. Kecali jsme o všem možném 
a přišla řeč na ušetřenou naftu. Uvedu, že lví 
podíl ušetřené nafty vznikl na staničním po-
sunu, na topírenském posunu, na protáčení, 
na pracovních vlacích a teprve pak na náklad-
ní vozbě – osobní vozba byla údajně lehce 
v propalu. 

Jednou ročně se pobírala zvláštní odměna 
za ušetřenou naftu. Uvedu, že v  době okolo 
r. 1990 stál pro dráhu jeden litr trakční nafty 
5,20 Kčs. Za litr tzv. ušetřené (neodebrané) 
nafty přišly zpět do depa 2 Kčs. Můj známý 
Petr vytáhl nějaké umaštěné papíry ze spod-
ního šuplete a sdělil mi, že za sezónu se tzv. 
ušetřilo již 120 tisíc litrů nafty. Sumu jsem si 
v  duchu vynásobil dvěma… Ovšem… Petr 
dodal, že jindy, pokud byla mírná zima, se 
ušetřilo i 150 000 litrů. Takže ten rok do depa 
přišlo skoro půl melounu! 

Pokud vydělím onu sumu počtem všech 
tehdejších zaměstnanců depa (uklízečkami 
počínaje, přednostou konče), dostanu částku 
něco přes 600 Kčs/os. A jak si myslíte, že 
se peníze rozdělily – tedy byly rozděleny? 
Myslíte si, že kancelářští a THP se zasloužili 
o uspořenou naftu? Že se na úspoře podílelo 
vedení? Myslíte si, že se na úspoře podílel dí-
lenský personál, či že se na ušetřených litrech 
podíleli i strojvedoucí a pomocníci v elektric-
ké trakci? Pokud myslíte, že ano, pak se svým 
myšlením shodujete se schématem rozdělení 
těchto peněz. Podotknu, že uvedené výkony, 
na nichž se trakční nafta našetřila, dělali ve-
směs mladí strojvedoucí letmo. A kolik si my-
slíte, že ti mladí leťáci, co páchli naftou a ole-
jem, dostali? Tak na ty pro jistotu nic nezbylo!

Proč ty tři případy z minulosti uvádím? No 
přeci proto, že doba se sice změnila, ale lidi 
nikoliv! A touha po penězích je taková, že 
mnozí zapomínají na slušné vychování a jaké-
si nepsané mravy. A to obzvláště v  tom pří-
padě, kdy se o rozdělení peněz dovědí pouze 
ti, co je rozdělují. Trvalo docela dlouho (před 
několika roky), než se povedlo doslova „vyra-
zit“ předsedovi základní organizace Federace 
strojvůdců z  náměstka vrchního přednosty 
(VP) listinu, kde bylo uvedeno rozdělení mi-
mořádných fondů VP, náměstků atd… V cca 
150 položkovém seznamu figurovali pouze 
dva strojvedoucí!

Tak, takhle nějak to chodí na nižším stupni 
řízení a  teď si to ještě umocněte a domysle-
te si, jak se asi hospodaří s penězi ve vyšších 
sférách!

Mám velice dobrého kamaráda, který pra-
cuje na středním řídícím článku a tento pořádá 
(vede) kurzy pro nové zaměstnance. Pravda, 
jeho nadřízení by mohli tyto budoucí zaměst-
nance odeslat do DVI v  České Třebové, ale 
to stojí moc peněz, a  tak se kurzy pořádají 
na úrovni podniku. Následně si všichni za-
interesovaní rozdělí „podle zásluh“ odměnu 
z  GŘ, část finančního rozdílu mezi kurzem 
na DVI a PO. Můj kamarád za to, že to vše 
zařídil a  doslova realizoval, dostal „celých“ 
3  000  Kč. Když si sečetl, co na tom strávil 
navíc mimo svou pracovní dobu a  odměnu 
podělil hodinami, tak zjistil, že je doslova za 
socku! Zatímco jeho nadřízení se holedbali 
výší odměn za něco, co vlastně neudělali a ne-
báli se to nazvat kaprovným, stromečkovným, 
slunečníkovným…

Takže vážení kolegové, již tušíte, kolik 
peněz se ušetří, pokud je z čerstvě přijatého 
chlapa (nebo ženské) během 7 či 8 měsíců 
hotový strojvedoucí, co vozí lidi? Za mých 
mladých let stál výcvik strojvedoucího cca 
250 000 Kčs. Tu sumu je nutno chápat jako 
několik podsložek: náklady na kurz (ubyto-
vání + stravování + školící personál), nákla-
dy na příplatky za zaškolování (pobírali je 
i parťáci na dílně), a hlavní položku tvořila 
mzda zaškolovaného (2,5–3 roky). Dnes je to 
obdobné, akorát s  tím rozdílem, že náklady 
na mzdu zaškolovaného dráha vykáže jako 
rekvalifikaci (placeno státem) a  potažmo 
pouze platí náklady na kurz v  DVI. Proto 
pokud neuspějete, či předčasně odejdete od 
podniku, dostanete zaplatit jenom malou část 
celkových nákladů.

Bystrému čtenáři již došlo, kde to tedy je. 
Ano, vy za to opravdu nemůžete, a kdo že za 
to tedy může?

Teď uvedu jednu větu ze svého předchozí-
ho článku: „Domnívám se však, že peníze by 
byly, ale tak nějak se s nimi špatně hospoda-
ří.“. O tom, jak se s nimi hospodaří, a kde ty 

Quo vadis, dráho – kdo za to tedy může?
peníze končí, snad nemusíme příliš dlouho 
přemýšlet.

Kdysi nám bylo připomínáno, že podnik 
dostane na mzdy zaměstnanců na rok určitou 
sumu peněz a s těmito prostředky musí hospo-
dařit (prostě s nimi vyjít). Když se tenkrát kdo-
si na schůzi ROH ozval, co že se stane s těmi 
zbylými penězi (vždycky něco zbyde), tak 
nám bylo odpovězeno, že tato suma bude po-
užita jako základ nové sumy (hromada peněz) 
na příští rok. – Chá, chá … lež jako věž! Jenže 
nám tehdy nezbylo nic jiného, než se s tako-
vou odpovědí smířit. Ušetřené peníze prostě 
zůstaly někde na GŘ, a  to následně odeslalo 
„desátek“ do výkonné jednotky, a tam si ho ti, 
co „úsporu“ zařídili, potažmo mezi sebou roz-
dělili. O tom, že tato úspora byla pouze málo-
kdy výsledkem ekonomického myšlení, snad 
nemusím nikoho přesvědčovat – motivace 
„šetření“ byla jasná. Napíši to jinak – prostě 
o ty peníze zaměstnance „odrbali“! Mimo jiné 
věřím, že i o ty uspořené peníze, co zůstaly na 
GŘ, se soudruzi v Praze „postarali“.

Nyní trochu odbočím, pane kolego Pecko, 
uvádíte ve svém příspěvku, že nejsou všichni 
stejní (kandidáti) a  že většina pro dráhu žije 
a mají dráhu jako takovou rádi. Ano, u větši-
ny je to tak (nebo alespoň by to tak být mělo 
a na toto téma uchazeči přesvědčují přijímací 
komisi), ale tohle si vážený kolego nechte pro 
sebe. Opravdu. Prezentovat svůj vřelý vztah 
k  železnici se u  nás prostě nevyplácí. My, 
co jsme se kdysi pro dráhu učili, jsme za to 
později doslova pykali. Zatímco ti ostatní, co 
přišli tzv. z ulice (civilní elektro, nebo strojní 
průmyslovka), tak to byli jinačí páni! O nás, 
o kterých se vědělo, že nám na dráze opravdu 
záleží, tak o nás dobře věděli, že jim neuteče-
me. A potažmo si s  námi tzv. pucovali boty 
a málem ještě chtěli, abychom jim za to děko-
vali. Zatímco ti, co přišli, jak uvádím, z ulice, 
tak tam si vedení nebylo jisto, jak to s dráhou 
myslí. A někteří měli opravdu zaječí úmysly, 
a tak se těmto jedincům maximálně vycházelo 
na ruku – podnikový byt, lepší práce, rychlejší 
pracovní postup…

Co říci či napsat závěrem? Vážení nastupu-
jící kolegové, nenechejte se ovlivnit kýmkoliv 
při nabývání vědomostí – byť by se jednalo 
o poznání trati, kde jste jezdili zácvik, nepo-
depisujte bezhlavě všechny papíry, co vám 
vedení podstrčí. Dávno je měli připravené, tak 
proč vám je neposkytli dopředu k  prostudo-
vání? Počínání vedení se v mnohém podobá 
praktikám oněch putovních prodejců … po-
kud podepíšete tady, a teď hned…, však víte. 
Hlavně si dejte pozor na pracovní smlouvu! 
Ptejte se, proč je tam to či ono, proč tam to 
či ono není, nebo to tam není jasně uvede-
no. A  nenechejte se ukonejšit tím, že tam 
něco není anebo nemusí být specifikováno. 
Smlouva je dokument, na kterém se obě stra-
ny dohodly, souhlasí s ním a nikoliv diktatura 
zaměstnavatele. A pokud vás někdo bude ba-
lamutit, že to tak není…, nevěřte mu. Z kaž-
dé tzv. „ušetřené“ stovky má vedení desátek. 
Poslední šanci máte při podpisu smlouvy, kdy 
končíte jako kandidáti a  začínáte pracovat 
jako strojvedoucí!

Znal jsem spoustu kolegů, kteří byli celé 
roky fajn, rovní parťáci a do penze odcházeli 
nahněvaní a rozzlobení na všechno. Proč se za 
posledních několik let stala tato změna? Pros-
tě s nimi „vydupali“. Pracovní podmínky jsou 
stále horší a horší (běhání z mašiny na mašinu, 
přetržené směny, spaní v pochybných noclež-
nách) a pracovní zátěž se neustále zvyšuje, do 
toho prodloužený (odkládaný) odchod do pen-
ze. Ovšem, pokud chce strojvedoucí přidat pe-
níze, stává se nepřítelem č. 1. Jediné, co vám 
zaměstnavatel přidá, jsou povinnosti, další 
úkony v  zaměstnání (např. vyvěšování vozi-
del), nejraději by na nás hodili i úklid souprav 
(to na nás v podniku již několikrát zkoušeli).

Novým nastupujícím kolegům ale přeji, 
aby se jim zvolené povolání líbilo, aby měli 
bezproblémový průběh práce. Abyste neměli 
nedorozumění s vedoucími, to záleží pouze na 
vás – tím ovšem nemyslím to, abyste jim jen 
za všech okolností šli na ruku!

S pozdravem S.T. z OCP – V

Tři PERLY z autorizací E
● Ve strojovně jsou startovací stykače.
● Nabíjecí dynama jsou vlastně budiče, 

aby se rozeběhly motory pohánějící 
ventilátory.

● Co když ti nepůjde rozepnout HV? 
– Půjdu do strojovny a rozepnu jej 
ručně. 
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Vítanou příležitosti k  milému setkání, 
provázenému skvělou náladou a  také mnoha 
vzpomínkami na léta strávená na železnici, 
jsou již tradiční sešlosti severomoravských 
Hondařů.

Pro každého, kdo neví, proč je tato akce 
nazvána právě takto, vysvětleme, že „Hon-
dami“ jsou v tomto regionu naší vlasti nazý-
vány dnes vlastně již legendární lokomotivy 
řady 754. Připomeňme, že tato  dieselová 
lokomotiva  s  elektrickým přenosem výkonu 

byla vyráběna pro Československé státní drá-
hy  (ČSD) v pražské lokomotivce ČKD v  le-
tech  1975 až 1980, původně pod označením 
T478.4 coby vylepšená verze předchozí lo-
komotivy  T478.3. Určena byla zejména pro 
osobní a  rychlíkovou dopravu a podle infor-
mací, jak je uvádí Wikipedie, jich bylo vyro-
beno celkově 86 kusů.

A že si účastníci těchto setkání, ti starší, 
kteří jsou již ve výslužbě, ale i početně za-
stoupení mladší kolegové, náramně rozumí, 

o  tom svědčí i  fotografie, která byla letos 
pořízena 14. března ve vojkovickém pivo-
varu U Koníčka. Právě tam se tyto akce ko-
nají pravidelně. A o opravdu mimořádně sr-
dečném vztahu k zmíněné lokomotivní řadě 
ostatně svědčil i  speciálně pro tento účel 
vyrobený odznáček (nebo spíše placka), na 
kterém se vedle srdíčka a  data konání ob-
líbené akce vyjímal právě jeden z  těchto 
strojů.

Aleš Bartolom  

Již pošesté se sešli ve Vládním salonku 
pražského hlavního nádraží autoři, jejichž 
múza voní dálkami a zní pravidelným rytmem 
rychlých kol železničních vozidel, aby společ-
ně vypravili Vlak plný prózy a Vlak plný poe-
zie. Nejednalo se o vlak tvořený lokomotivou 
a vagony, ale o další díl antologie Literáti na 
trati, a právě zmíněné vlaky byly podtitulem 
dvou nových knih. 

Hned v úvodu připomněl František Tylšar, 
který akci moderoval, že ne všichni autoři se 
mohli dnešní slavnosti zúčastnit. Pět z nich – 
Ladislav Koliáš, František Šmerha, Richard 
Uher, Jaroslav Vorlíček a Zdeněk Žemlička se 
křtu svých textů nedožili. Na uctění jejich pa-
mátky byla držena minuta ticha, kterou jsme 
mimo jiné věnovali také Karlu Gottovi, který 
měl k železnici velmi hezký vztah. 

Z Literátů na trati se stala tradice. Tradice, 
která se dostává do povědomí nejen v  Če-
chách, na Moravě a  na Slovensku, ale i  za 
hranicemi. O loňských knihách psaly noviny 
i v Bavorsku, kde jsme je představili v rámci 

mezinárodního literárního festivalu, připojují 
se k nám noví a noví autoři… 

Stejně jako v loňském roce jsou knihy dvě. 
A stejně jako v  minulosti stála u  jejich zro-
du Mezinárodní federace pro kulturu a  vol-
ný čas železničářů (FISAIC), která projekt 
zastřešuje. 

V knize poezie se letos sešlo 62 autorů, 
v knize prózy 69! Někteří z nich jsou želez-
ničáři a  vlaky patří neodmyslitelně k  jejich 
pravidelnému životnímu rytmu. Jiní obdivují 
dokonalou techniku velkých strojů. Další pro-
stě jen milují vůni dálek a cestování. Někteří 
jezdí vlakem denně, jiní si cestování užívají 
jako sváteční chvíle. Všichni ale ve vlacích 
potkávají tisíce příběhů, které se odrážejí v je-
jich literární tvorbě. 

Mnozí z nich již mají za sebou řadu kniž-
ních titulů a ocenění. Jiní si své místo v  li-
terárním světě teprve budují. Na stránkách 
se střídají autoři mladí i starší. České autory 
doplnili i  kolegové ze Slovenska, Německa 
a  Švédska. Jména všech zazněla a  ti, kteří 

byli přítomni v  sále, povstali, případně po-
zdravili přítomné. Zaznělo také jméno Bo-
huslava Fultnera, který není spoluautorem 
textu, ale již druhým rokem vytváří ilustrace 
pro obálky knih. 

Byl vyzdvižen význam železniční literár-
ní tvorby a  zaznělo poděkování autorům za 
práci, která přispívá k  propagaci železniční 
dopravy. Po vlastním křtu knih kapkami šam-
paňského dále probíhaly rozhovory a  disku-
tovalo se. Byla navázána nová literární přá-
telství, autoři rozdali desítky podpisů do knih 
vonících čerstvou tiskařskou barvou. K tomu 
zněly písničky v  podání divadelně-hudební 
formace Řehečské kvarteto. Dobrou náladu 
a chuť do dalšího psaní si účastníci odváželi 
do všech koutů naší vlasti. 

Nebyli jste mezi nimi? Nevadí! Ještě v říj-
nu byl vyhlášen další ročník, tentokráte s pod-
titulem „Poezie/próza ve znamení okřídlené-
ho kola“. Informace naleznete na stránkách 
http://fisaic-l.blog.cz.

-FJB-

Vlaky plné prózy i poezie vyrazily na trať ke čtenářům 

Hondaři si náramně rozumí – staří i ti mladší!

Literáti na trati VII 
aneb Příběhy (Poezie) 
okřídlených kol

Motto: „Vlaky prostě letí…“

Literární skupina ČZS FISAIC vyhlašuje 
sedmý ročník železniční knižní antologie Li-
teráti na trati, která je příležitostí pro všechny 
autory, kterým je námětem, múzou či inspira-
cí prostředí kolejí, vlaků a cestování. A stejně 
jako vloni, tak i letos budou knihy dvě: Příbě-
hy okřídlených kol a Poezie okřídlených kol.

Opět bude vaším úkolem dodání daného 
počtu stran textu, který se dotýká železnice 
a odkoupení alespoň dvou výtisků knihy. Uví-
táme ukázky z knih, poezii i prózu, pohádky, 
povídky, kresby či fotografie. Přidat se může 
každý! Jedinou podmínkou je naplnění názvu 
knihy – jsme „Literáti na trati“. Ať už profesí 
či láskou k železnici. 

Je jedno, zda jste ostřílený autor nebo si pí-
šete jen tak pro radost. Podělte se o svoje dílo 
s ostatními. Staňte se součástí naší party a vy-
tvořme společně další díl antologie známých 
i  neznámých autorů, které spojuje souprava 
dobře rozjetého mezinárodního vlaku! Seberte 
tedy odvahu a pojďme do toho! Stojí to za to! 

Další informace získáte na webu http: 
//fisaic-l.blog.cz, e-mailové adrese: frantisek.
tylsar@seznam.cz nebo na tel. čísle +420 776 
582 331. 

Fanda Tylšar – vedoucí skupiny a tvůrce 
knihy (na snímku je vlevo ve společnosti 

JUDr. Jana Kuxe)

V prázdninových dnech oslavili svá jubilea 
dva naši kolegové, strojvedoucí ČD – 23. čer-
vence 55 let pan Dušan Jurek a 20. srpna sla-
vil rovnou šedesátku pan Ladislav Kula. Oba 
oslavenci jsou dlouhodobě nemocní, a  tak 
jim přejeme hlavně uzdravení a brzký návrat 
do pracovního kolektivu. K životním výročím 
jim srdečně blahopřejeme a do dalšího života 
přejeme jen to nejlepší, spokojenost a poho-
du. Výbor a všichni členové základní organi-
zace Federace strojvůdců Frýdek-Místek

***
V měsíci listopadu oslaví své 50. narozeni-

ny bývalý kolega strojvedoucí a dnes vedou-
cí PP Jihlava pan Miroslav Hrošek. Pevné 
zdraví, mnoho štěstí a životní pohody mu do 
dalších let přejí členové základní organizace 
FS Jihlava.

***
V měsících listopadu a prosinci oslavili či 

oslaví svá životní jubilea tito naši kolegové 
z  liberecké základní organizace: padesát  pět 
let 11. 11. strojvedoucí ČD Marek Pošvic, 
sedmdesát pět let  25. 11. Miroslav Šulc 
a krásných osmdesát let Zdeněk Hejna – oba 
členové Seniorklubu. Výbor, členové základní 
organizace a  kolegové ze Seniorklubu děku-
jí všem za odvedenou práci a do dalšího života 
přejí hodně štěstí, pohody, pevné zdraví a spo-
kojenost v rodinném životě.

***
Sedmého října 

oslavil krásné jubile-
um 75 let všestranný 
sportovec a  vyhlá-
šený tanečník, náš 
kolega, strojvedoucí 
ve výslužbě, pan 
Josef Vlášek. Pepo, 
do dalších let ne-
utuchající životní 
elán a  pevné zdraví 

Ti přejí kolegové ze základní organizace FS 
Pardubice.

***
Dne 14. listopadu oslavil své 60. naroze-

niny náš kolega Jiří Všohájek, strojvedoucí 
a  člen ZO Federace strojvůdců Telč. K vý-
znamnému jubileu mu srdečně blahopřejí 
a  ještě do mnoha dalších let hodně zdraví 
a spokojenosti přejí výbor a ostatní kolegové 
z telčské základní organizace FS.

 ***
K 30. září ukončil svojí práci na železni-

ci jako strojvedoucí ČD a odešel do invalid-
ního důchodu náš kolega, pan Jiří Bělíček. 
Do dalšího života mu přejeme hodně štěstí, 
spokojenosti a  samozřejmě především zdra-
ví. Členové a  výbor základní organizace FS 
Frýdek-Místek

***
V poslední listopa-

dové dekádě 2019 se 
dožije pětasedmdesá-
ti let člen Klubu od-
ložených strojvůdců 
v  Lysé nad Labem, 
bývalý libeňský stroj-
vůdce a  nyní státní 
rentiér, pan Vlastimil 
Jelínek z Lysé nad La-
bem. Vlasto, přejeme 
Ti k tomuto pěknému 

životnímu výročí pevné zdraví, pohodu, dosta-
tek elánu pro vše, co děláš, a také, pro všechny 
případy, trochu štěstí. Za kamarády z  Klubu  
Jaroslav Krupička 

***
Dne 8. října oslavil své šedesáté narozeni-

ny náš kolega, rýmařovský strojvedoucí, pan 
Jaroslav Doležel. Do dalších let hodně zdraví 
a spokojenosti mu přejí členové a výbor Fede-
race strojvůdců Krnov + Opava. 

***
S  potěšením přejeme k  narozeninám čle-

nům základní organizace FS Brno-Maloměři-
ce. Pan Jaroslav Máj své šedesátiny oslavil 
v  říjnu a  stejné výročí pak slaví v  listopadu 
kolega Stanislav Kučera. Oba jsou stále 
aktivními strojvůdci ČD a naše maloměřická 
ZO jim přeje další a další bezpečně ujeté ki-
lometry po našich tratích, ale i pohodu a klid 
u domácího krbu. 

***
Dne 17. října slavil své šedesátiny náš par-

dubický kolega strojvedoucí, pan Miloslav 
Kubín. K tomuto životnímu jubileu mu blaho-
přejí a ještě do mnoha let spokojenost v práci 
i osobním životě a samozřejmě zejména zdra-
ví přejí výbor a členové základní organizace  
FS Pardubice.

***

Svá životní jubilea oslavili tito naši kole-
gové z  chebské základní organizace: sedm-
desát pět let Josef Troníček, sedmdesát let  
František Hůlek, šedesát pět let Josef  
Osvald. Výbor a členové základní organizace 
FS Cheb všem jubilantům srdečně blahopřejí 
a do dalších let jim přejí hodně zdraví, dobré 
pohody a spokojenosti v rodinném životě.

***
Začátkem měsíce listopadu oslavili vý-

znamné životní jubileum, a to rovných 60 let, 
pánové Zdeněk Kotas, strojvedoucí ČD, 
a  Zdeněk Vymětal, strojvedoucí ČDC. Oba 
kolegové jsou členy základní organizace FS 
Valašské Meziříčí. Výbor a  ostatní členové 
této ZO jim přejí hodně zdraví a štěstí a osob-
ní pohody doma i na trati.

***
V uplynulých týdnech oslavili své šedesá-

tiny naši kluci náchodský. Nejprve devátého 
října to byl pan Miloslav Beneš a  následně 
14.  října pan Jan Málek. Oběma přejeme 
hodně životního elánu a spokojenosti do dal-
ších let. Výbor a členové ZO FS Meziměstí

***
Dne 28. listopadu bude slavit své sedmde-

sáté narozeniny náš kolega, pan Josef Janura. 
Ještě do mnoha dalších let spokojeného života 
mu přejeme jen to nejlepší a  zejména pevné 
zdraví. Výbor a  členové základní organizace 
FS Louny 

 ***
Dne 21. listopadu oslaví 60. narozeniny náš 

kolega Rudolf Sůra (ČD Cargo) ze základ-
ní organizace FS Ústí nad Labem. K tomuto 
jubileu mu blahopřejí a do dalších mnoha let 
spokojenost, hodně úspěchu a zejména zdraví 
přejí výbor a členové ZO Federace strojvůdců.

***
Mezi našimi oslavenci je nyní čtveřice ko-

legů ze základní organizace Ostrava-Cargo. 
Svoji první padesátku bude slavit 30. listopa-
du Roman Kaštovský. Pětapadesáté naroze-
niny oslaví 20. listopadu Zdeněk Tomeček, 
26. 11. Jaroslav Janiczek a  28. listopadu 
Miroslav Dzik. Výbor a ostatní členové ZO 
jim srdečně blahopřejí a do mnoha dalších let 
spokojeného života přejí hodně elánu a samo-
zřejmě hlavně zdraví. 

Dne 24. listopadu oslaví šedesáté narozeniny strojvedoucí a v neposlední řadě i velký sportovec, pan Jiří Špaček, u kamarádů přezdívaný 
„Špáďa“. Kolega je členem Federace strojvůdců OCP Západ, provozní pracoviště Klatovy. Výbor a členové základní organizace FS, zejména 
kolegové z  turnusové skupiny, přejí Jirkovi do dalších let všechno nejlepší, pevné zdraví, štěstí, spokojenost a hodně šťastných kilometrů 
na našich tratích. Na snímku je Jirka na lokomotivě před odjezdem R 767 z Klatov do Prahy hlavního nádraží, na druhém záběru s turnusovými 
kolegy – zleva oslavenec a dále Josef Spal, František Kopa a Milan Meszáros. Poslední dva jmenovaní tyto snímky pořídili v železniční stanici 
Klatovy  
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